

### 石门中学校史研究专著发布

珠江时报讯(记者/罗焯嫻 通讯员/沈浩)“感谢校友支持,再续石门荣光!”10月30日,《培根固本——广东南海石门中学研究》新书发布仪式举行。本书是石门中学90年来真正意义上的第一本校史研究专著,也是商务印书馆为广东地区中学出版的第一本校史研究专著,编纂过程得到石中校友的资助和大力支持。

本书由上海社会科学院马学强教授所领衔的校史研究团队进行长达四年的研究,以史学研究的视角进行校史编写。副主编胡端表示,石门中学的文脉变迁,在南海乃至整个华南地区的中学教育界都有重要的样本意义。

书名“培根固本”,正是几代石中人所铭记的精神脉络。如今的石门中学,以“朴素”办学,以育人为本、以兴邦为责。从“培根固本”到“朴素教育”,有着一脉相承的内在逻辑。

朴素教育办学思想的提出者——石门中学党委书记、校长李卫东,现场介绍了这本新书。书分6章,分别为初创时期的石门中学、共度时艰、新中国成立初期的石门中学、困难与调整时期、开拓进取的石门中学、创建新世纪一流的现代化名校。

校史研究、出版、印刷经费赞助者代表也来到现场,表达他们对新书出版的感想和对母校的感情。78届校友何炳祥说:“我们为校史编写提供经费,是希望母校越来越好,为国家输送更多人才。”96届校友孔志荣说:“我们虽已两鬓斑白,依然铭记母校的关怀,铭记任重道远、毋忘奋斗的校训。”

本次活动是石门中学90周年校庆系列活动之一。今年校庆的创新之处在于“三个一”:一本校史书、一部校史剧、一座校史博物馆,全面展示石中辉煌育人历史。

### 学校党员“双报到”服务社区受好评

珠江时报讯(记者/罗焯嫻)10月30日,记者从南海区理工职业技术学校(以下简称“南海理工”)了解到,该校党总支与狮山官窑七甫社区结对共建,开展党组织和党员到社区“双报到”活动,学校党总支书记、校长焦玉君还定期为社区党员干部上党课,助力社区建设。

焦玉君表示,学校积极响应号召,建立“双报到”长效工作机制,带领党员干部深入社区,宣传党的政策,了解群众心声,多办一些暖人心顺民意的实事。党员们除了定期分批到社区开展服务外,10月还安排了一位艺术设计专业的中层干部到社区驻点,协助社区做好人居环境整治工作。以后还将建立党员志愿专业服务队,践行联系服务群众的宗旨。

七甫社区党委书记黄桥飞介绍,学校和社区开展党组织合作,建立开放共融的组织生活机制,开展党建活动,促进党群沟通,助力社区解决重点民生问题,深受群众好评。

#### 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

- ▲佛山市南海区盛股商店遗失粤E53456于2021年3月9日发放的道路运输证IC卡,证号:440600035261,现声明作废。
- ▲佛山市禅城区皖格铝门窗厂(经营者:陶宗文)遗失发票专用章一枚,印章编码:4406049051407,现声明作废。
- ▲股权户代表为李源开的佛山市南海区里水镇北沙村鹿鹿股份合作经济社的股权证,股权户编号:060557016005-0149,因不慎遗失,现声明作废。
- ▲广东蚂蚁资本投资管理有限公司(法定代表人:戴才能)遗失发票专用章一枚,印章编码:4406050043505,现声明作废。
- ▲佛山市南海区双心商业贸易部(经营者:陈家欣)遗失发票专用章一枚,现声明作废。

# 佛山市倡导文明健康绿色环保生活方式主题活动走进南海 学生登上公交车体验车辆盲区



未成年人思想道德建设

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/梁丽基 王丽莹 钟显强 摄影报道)一辆开进校园的公交车,周边站着几位同学,但“驾驶员”却看不到他们的存在。如果此时“驾驶员”启动车辆,会发生什么?10月31日,一场别开生面的“文明交通 绿色出行”——2022年佛山市倡导文明健康绿色环保生活方式主题活动走进南海区桂城街道文翰中学。

现场通过公交车盲区体验、模拟酒驾体验、观看道路交通安全警示片、交通违法行为找茬等多个丰富有趣的科普教育活动以及共同倡议环节,引导广大未成年人树立文明交通及绿色出行的生活理念,自觉遵守交通规则,深入推动《佛山市文明行为促进条例》贯彻实施。



现场实验让学生们更直观了解车辆“盲区”。

电动自行车是绿色出行的方式之一,如何在绿色出行同时,做到文明交通?南海公安分局交警大队民警将电动自行车行驶案例“搬”到活动现场,邀请

同学找出其违规行为。“没有脚踏”“超载了”“没有戴头盔”“安装有固定安全座椅的电动自行车在城市市区道路上只能搭载1名身高1.2米以下儿童”……

文翰中学的同学们踊跃抢答,并尽数将违规行为找出。随后,南海交警为同学们详细讲解驾驶、乘坐电动自行车出行规范及注意事项。

受到现场学生欢迎的还有模拟酒驾体验。“头很晕,眼前仿佛有两条路,明明看到障碍物距离我很远,但是不知道怎么就撞上了。”初一学生郑杰上台体验了酒驾后表示,将从自己做起,积极带动身边交通参与者文明出行,做到“喝酒不开车,开车不喝酒”。

公交车同样是绿色出行的重要选项,但公交车司机在驾驶过程中会遇到“盲区”。为了让学生们更直观了解车辆“盲区”,该活动在户外设第二现场。

工作人员在公交车的前、后、左、右盲区部位张贴贴纸,让现场学生分别站在各个盲区范围内,并让学生代表坐进车辆驾驶位。参与实验的学生“驾驶员”坐在驾驶位左右观望,却毫无发现。

佛山市南海区佛广公共汽车有限公司安全员陈建强现场提醒,同学们在践行文明健康绿色生活方式同时,也要增强交通安全意识,切忌靠近车辆盲区。

## 又一高企在狮山摘地扩产

### 广东晶锐半导体有限公司在狮山拿地,预计总投资5亿元



项目效果图。(企业供图)

粤港澳大湾区北部,地理环境优越,交通便利,城市配套等各方面都比较齐全。据介绍,晶锐项目团队通过跟狮山镇政府进行一段时间的

接触、沟通后,切实感受到“狮山雄狮”队伍的朴实、高效、廉洁,这为项目落户狮山又平添一份信心。清晰的产业规划同时为企

业营造浓厚的发展氛围。8月18日,狮山镇召开“双中心”城市战略发布会,宣布启动佛北“双中心”建设提升五年行动计划,提出实施产业升级五年行动

计划,打造战新集聚区,把狮山建设成为产业更加高端的活力之城。“双中心”的建设尤其是产业升级五年行动计划的发布实施,充分彰显了狮山对中高端制造业的重视。”陈涛表示,这让他们对项目在狮山的发展非常期盼。

据了解,该项目预计总投资5亿元,总建筑面积4万平方米,将建约1.6万平方米的净化车间,投入300条全新的自动化封装生产线及配套设备。此外,办公楼、宿舍楼、食堂及园区其他配套设施等应有尽有。

当前,项目正处于工业园区整体设计和布局阶段,计划在24个月内完成整体建设,最快2025年可正式投产。项目投产后,晶锐年销售预计达到5-6亿元,预计投产后五年内累计创税1.2亿元。此外,该项目将对LED封装与运用进行整合,实现从中游到下游的产业延伸,进一步优化狮山LED封装产业链整体格局,实现全产业链高质量发展。

### 狮山镇综合行政执法办公室官窑中队铁腕整治“两违”

## 耐心劝导督促 业主自拆违建



违建铁棚架已被拆除。 通讯员供图

随即,官窑执法中队派发《责令改正通知书》和《协助调查通知书》,约谈违建当事人,耐心讲解违建带来的危害和不良影响,告知其及时整改才能最大限度减少经济损失及不良影响,引

导当事人快速自行整改。在官窑执法中队的劝导和督促下,10月30日,违建厂房业主组织工程队有序自拆,31日完成拆除,拆除面积约1500平方米。

近一年来,官窑执法中队保持高压态势打击违建用地,力保“零新增、零容忍、零禁区”。其中包括落实最严格的耕地保护制度,对占耕建房、建酒楼、建厂房等违法行为实施违建拆除并

复耕,恢复土地原有的使用性质。同时,对超高违建宅基地及其他违建进行及时拆除整治。

据统计,通过镇巡查发现、村(居)委会上报、部门自巡三种方式,官窑执法中队从源头上落实违建查处整治,防患于未然,做到及早发现及早处置,提前消除影响。截至10月,该中队在“两违”案件方面共立案6宗,立案面积5056.52万平方米;拆除61宗,拆除面积4.78万平方米。

下一步,官窑执法中队将继续加强与相关部门的沟通,坚持露头必打,发现一起处理一起。同时,该中队将不断加大日常动态巡查力度,力争把违法建设遏制在萌芽状态,助力狮山高质量发展。

#### 做强综合行政执法 赋能狮山高质发展

2022狮山镇综合行政执法特别报道

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/刘敏婷)10月31日,在狮山镇综合行政执法办公室官窑中队(下称“官窑执法中队”)督导下,狮山镇新和村某厂房业主自主拆除违建厂房,拆除面积约1500平方米。前期,官窑执法中队巡查发现新和村某厂房正在违法搭建铁棚架。执法人员马上联系相关部门调查情况,核实该建筑没有报建审批手续、没有土地证,属于两违用地,存在较大的安全隐患。